KEDAAAIO A" - DQTOTEXNIA

1.1) H dvon tov dwtoC

Eva. owpa OTaV EKTEUTEL NAEKTpOMOYVNTIKA akTtwvoBolia, dnuioupyel yupw Tou 2
pnetafariopeva medla:  a) to NAeKTplkO Kol ) TO HayvNTIKO

r— A (prikog kuparog) 1

;.mM'rog)

payv. Wediow ‘  Wopeia TOU KUJIATOS

To €ilbog¢ TNG nNAEKTPOHAYVNTIKAG OKTVOBOAlaG Tou Oleyeipel to avBpwrivo paATtl
ovopaletal pwe.

To MAKOG KUMOTOC TOU PwTOC petplétat o Angstrom (1 Angstrom = 10° m) § oe nm
(1 nm =10° m) ka eknéprnet ota 3800 — 7800 Angstrom rj aAAwwe 380 — 780 nm.

Mua nAeKTPOPAYVNTIKY akTvoBoAia €xel Suadikn ¢pUoN: KUPATIKA KAl CWUATIOLAK.
To dw¢ SnAadn elval kal KU KoL EVEPYELA.

Taxutnta Tou GWTOE 0TO KEVO (KO KATA TIPooéyyLon otov agpa): ¢ = 3 - 108 m/s ) aAAw¢
¢ = 300.000 km/s. H tayutnta dtadoong kabe aktivoBoliag e€optatal amo 1o UALKO pHéoa

! I I I I A ) f I
aro 1o omnoio dtadidetal kat umtoAoyiletal w¢ €ENG: € = —— omnou

c: nraxvtnta o m/s f: n ouxvotnta aktvoBoAiag o€ Hz
A : TO HUAKOG KUHATOG akTIVOBoAlaG e m n: o ouvteAeotn¢ SL1aBAaong uALKoU

To oUVOAO TWV NAEKTPOUAYVNTIKWY KUHATWY, CUVLOTA TO NAEKTPOUAYVNTIKO pAcHaL:
AUgnon ouxvotnTag (evépyeiag) AUEnon prkoug KUPATog
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YNAPXOUV LOVOXPWHATLKEG NAEKTPOUAYVNTIKEC aKTLVOPBOALEG AAAA KOl CUVOETEG.

MRKoG KOpaTog
380—-450 nm
MniAe 450-490 nm
Npdowo 490 - 550 nm
550-590 nm
MoptokaAi 590 — 640 nm
Kokkwvo 640 —-780 nm

1.2) Quwtewn déoun

ATo pla pwtevh mnyn (mx and évav AauntApa) EKTTEUMOVTOL OTOLXELWSN cwpatidla ou
ovopalovtal dwtovia. Ta GwTOVLO EKTIEUTIOVTAL TIPOCAVATOALOMEVA O Yo euBeia TTou
ovopaletal dwtevn aktiva. MoAAEC PwTELVEG akTiveg amod tnv ibla mnyr cuvBETouv TN
OUVOALKN dwTELVA TNG SEOUN.

1.3) Qwtewvn tnyn

OL dWTELVEC INYEC UmopEL va elval autoPpwTeg (ry pia Aduma, o AALog) ) eTepodwTeC (MY
dwtlopeveg emidpaveleg onwe eva ypadeio, To ¢eyyapt KTA). Ol eT1epOPWTEG TINYEC
Stakpivovral og Stadavh cwpata, adtadavy cwpata kot nudladavy cwuata.

1.4) AvdakAaon tou dwTtoc

Otav n enupavela TPOOTITWONG
ToU PWTOG elval Asla, €xoupe
KavovLkr avakAaon. Otav eivat
TPOXLA EXOUME OVWHAAN
avakAoon (q aAAwwg diaxuon).

ZTNV KAVOVLKN 0VAKAQoN LoXUOUV
2 vopou:

1°¢ Nouog - n npoomintovoa
OKTLVOL KOIL | AVOKAWLLEVN
Bpilokovtal oto i6lo emninedo
TPOOTITWONCG.

2°° Nopo¢ = n ywvia mpoomtwong
glval lon pe tn ywvia avakiaonc.




Quwtelvn pon (D) ovopdletal o pubuUOG e TOV OTIOLO La GWTELVI TINYA EKMEUTIEL PWTELVN
evEpyeLa Kal petpletal os lumen (Im). Otav udlotavral pavopeva avakiaong tov dwtog,
n npoomnintovoca dwtevn pon (dnAadn n eknmeunopevn) cupBoAiletal kavovika pe O, evw
N pwtewvn pon mou avakAAToL oto ePLBAANOV amod KAmolo UAKO cupBoAiletal pe Dp.

JUVTEAEOTAG OVAKAQONG P OVOUATETAL TO TTOCOOTO TNG GWTELVIG PONG TTOU AVOKAATAL OTO
nepLBAaAAov o€ oxéon He TN GWTELVN POK) TIOU EKTTEUTEL Lot GWTELVH TtnNyn Kot uTtoAoyiletal

) @p , .
wGedng: p = Y (kaBapog aplbuog).

Av p = 1 €xoupe TEAELA AVAKAOOH. ZUVETIWGE TIEPLUEVOULE YEVLIKA ota Stddopa UALKA p < 1.

Awakpivovtat 3 €(6n VALKWV: IYOAL0: Mot AUTO AEPE OTL TO KAAOKOALPL TIPETEL VAL
1. Aeuka pe p>0,75 bOpPAUE AVOLXTOXPWHO POUXA WOTE VO OVOKAWVTOL
2. kpilo ue 0,05<p<0,75 o€ LeYaAUTEPO TOCOOTO OL NALAKEC OKTIVEG

3. Melava pe p < 0,05

1.5) Anoppodnon tou dwtodc

To Pw¢ Katd 1O MEPACHUA TOU OTO KeEVO dev udiotatal kapio petafoAn. Otav OpwG
Slamepva UAKA cwpata, Eva HEPOC Tou amoppodatal and autd.
Otav B€Aoupe va SoUE TO TTOCOOTO amoppodPnong tng PwTELVAG PONG, XPNOLUOTIOLOUE

@
Tov (dlo tumo: p = ?p ue Op TV amoppodoupevn pon.

1.6) Qwc KoL Ypwua

H evtunwon tou xpwpatog dtadepel ano avOpwrmo og aAvBpwrto. 2tov MPpocdLoplopd Tou
XPWHOTOC EVOG OVTLKELLEVOU CUVTEAOUV 2 TIOPAYOVTEG:
e OLavoKAAOTLKEC LOLOTNTEG TOU UALKOU.
e H xpwpatiki anodoon tng ¢wtewvng nnyng - Opiletal amnod tov SeikTn XPWHOTIKAG
anodoong Ra (CUYKPLVEL TNV TILOTOTNTA UE TNV omola To pwg pag mnyng amodidet
TO XPWHOTO OE OXEON HE AANEG TTPOTUTIEG TINYEC).
To AeukO (oUVOeTO XpwWHA) TPOKUTITEL QMO TNV MPOcOeon Twv BACIKWY XPWUATWV
(kOKKLVO, TPACLVO, UTTAE).

1.7) Oepuokpaolo Kol Xpwuo

Ye pla pwTeLvA Ny T Evag AAUTTTRPAG, UTIAPXEL oXEon LETAEL TG Oeppokpaaciag Tng Kot
NG EVIUTIWONG TOU XPWHATOG TOU GWTOC TTOU EKTIEUTIEL. MEVIKA EXOUUE:

Aopmtipec pe Beppokpaocia < 3.300 K = Beppol Aapuntripeg

Aopmtipec pe Beppokpaoia pexplt 5.000 = Asukol AT PEG

Aopmtipec pe Bgppokpaocia > 5.000 K = Ppuxpol Aapmntnpeg



2.3) ‘Evtaon dwTEWAC NYNAC

Quwtewvn évtaon I eivalt n moootnta NG GWTEVAG LOXVOEG TIOU EKTTEUTETOL ATO LA
ONUELAKNA TINYN, EVTOC ULAC OUYKEKPLUEVNG Ywviag w. Elval ouolaotikad éva HETPO TNG
dwtevoTNTAC A TNG LOXVOG pLag Tnyn pwTog Pog UL CUYKEKPLUEVN KateuBuvaon.

@
H dwtewn évtaon unoloyiletot we e€ng: I = o Ka HETPLETAL O€ KAVTEAEC (cd).

2.4) QDOwTtlopoc ETDAVELOC

Eva cwpa epPfadou S mou Sev eival autdopwto, Bewpol e 0TL pwTileTal OTAV TAVW TOU
npoorintel ¢wtewvr) pon O. To péyebog mou kabopilel Katd MOCO TO CWHA AUTO €lval
0paTO AOYyw ToU PpWTLoMOU Tou ovopaletal dwTlopoc emidavelag, cupPoAiletal pe E kot
HETPLETAL OF€ luX.

1, ! I I I ¢
Otav n mpoomtwon yivetat kaBeta £xovps: E = 5

o
S | Otav n npdéomtwon yivetal umo ywvia ¢ éxoupe:
|
}
: Ep=2=—2-=2 gpv
P (p - S - So - So <p
ouvVQ

2.5) NouolLtnc dWTOUETPLOC

Nopog tou cuvnuitovou: O dwtlopog E mou mpokaAel pla onpelakn pwteLvr mnyn o’ éva
onuelo plag emipavelag elvat availoyog pe tnv evtaon | tng dwTtevng mnyng, avaloyog Ue
TO ouvnuitovo T™NG ywviag ¢ HE TNV OMold TPOOCTILTTOUV Ol OKTIVEC OTn OTOLXELWON

eMLPAVELA KOL AVTLOTPOPWE AVAAOYOC HE TO TETPAYWVO TNG andotacng R tng mnyng ano
I-ovve
RZ

10 dwtlOpevo onpeio. Mabnuatikd autd skdppaletal we e€nc: E = (lux)

2.6) Aaumnpotnta

Elval Baoko péyebog tng pwtotexviag ylati mpokaAel 0To avOpwILVO HATL TO aloOnua tng
dwtevoTnTAC TWV SLaPOpWV OVTIKEILEVWY. Ta Stddopa avtikeipeva dtakpivovtal ano
AQUmpOTNTA E TNV omoia akTtvoBoAolv To pwg Pog tnv KatevBuvon Tou mapaATNENTH.

H Aapmpotnta cupPoliletal pe L kat petpietat og Nit.
1

Mo KABetn mapatrpnon éxovps: L = 5

Mo mapatipnon umo ywvia ¢ éxoupe: Lo = Lo

S ovve

(vouocg tou Lambert)

YPnAEC TIHEC AaumtpOTNTAG TPOKAAOUV To avermiBupunto gpavopevo tng Bappwonc.



2.7) Qwtlotikn anodoon AoUTTNPWV

OL nAeKTplKOlL AQUTITAPEG UETATPENMOUV HOVO £va TOOOOTO TNG KOTOVOALOKOUEVNC
NAEKTPLKNC EVEPYELAC O€ GWTELVN eVEPYELA. To Moo TS pwtevis pong @ rou amodidetal
Qo KAmolov Aaumtipa ywo KaBs Watt katavaAlokOpevng NAEKTPLKAG LoXUo¢ P kaAeital

@
anodoaon a tou Aot pa, HeTpLlétal os Im/W kot umtoAoyiletal wg €€Ng: a = —

P
2.8) TumoAoylo dwIOPETPIAG
MéyeBog Tumog Movadeg pétpnong
Quwtelvn pon = % Lumen (Im)
JUVTEAEOTN G OVAKAQONG KoL dp , ,
) ) p=— KaBapog aptbuog
OUVTEAEOTNC amoppoPpnong @
o)
‘Evtaon ¢wIeLvng mNyng | = — Candela (cd)
)
QOwtlopog empavelag yLa ®
, , EF=- Lux
KABETN mpoomTwon S
QOwTLopOG TP AVELAG YL ®
, , , Ep =— ovvep Lux
TIPOOTITWON UTIO YWwVLAL So
QwTtlopog emupaveiag
i ) [ - ovvep
eKPPACUEVOC UE TO VOLO TOU E = —7 Lux
CUVNULTOVOU
Aopmpotnta emipaveLlag yla ; I Nit
= — [
KABeTn mapatipnon S
Aopumnpotnta emdpAveLog yLa Ly _
, , , Lp = —— Nit
napatnpnon umo ywvia S - ovve
0
Quwrtlotikn anoddoon Aauntnpa a = 5 Lumen/Watt (Im/W)

3.1) Kputnplo eTAoync AQUITTPWV

1. QuwtoteyviKa KpLTHPL
e Oeppokpaocia xpwpatog (Tc) Tc < 3.300 K = Bgpun evtunwon
Tc péxpt 5.000 = oubEtepn Aeukn evtunwon
Tc > 5.000 K = uxpn evtunwon
e Asiktng xpwpatiknc amodoong (Ra) = Mpoodlopilel To BabBuod mototnTAC OTNV
anodoon Twv XpWHATWY O€ 0XEoN UE TNV amodoon Tou..
90 £wc¢ 100 = e€atpetikn amodoon 80 £wc 90 = kaAn amodoon XpWHATWV
50 £w¢ 80 = kakn anodoon XpwUATWY



2. OLKOVOUOTEXVIKA KPLTHPL

Anédoon Aaumnrtipa (a)
Xpovog wrig (h)

3. Teyvika kpLtiplo

©éon Aettoupylag (Hoipeg)

JuvBnkeg Aettoupyiag ) Bepuokpacia neptBaiiovtog (°C)
Taon Aettoupyioag (V)

AlooTAoELC

KaAukag — AuxvioAafn

4. OwoAoyika — lNeptBaAdovtika kpLtrplo

MeplektikotnTa mBavwy PAaBepwv ouoLwV yLa to meptBailov
E€owkovopnon katavoAlokopevng evepyelag (€vdel&n ENERGY EFFICIENCY LABEL,
katnyopiec A, B, C, D, E, F, G)

Avdloya He Tov TPOTO Tapaywyng tng dwtewvng aktvoBoAiag Siakpivovtal 2 €idn

AQUITTAPWV: TTUPAKTWONG KAl EKKEVWONC.

3.2.1) KoTooKEVAOTIKA LEPN AQUITTNPO TIUPAKTWONG

1. To vijpa — 2. Ta otnplypata tou vipotog — 3. O kwdwvag — 4. To agplo — 5. O kKAAuKag

(BLdwTOG 1 umayLoveT)

NHMA TOYTKLTENIOY

YTHPIT MATA
MOAYBAOY

ArOrox

KOAQONAX

YT KOAMAHTIKH
OYIIA

KANYKAL



3.3.1.7) Zuykplon Aaurtnpwv d@0opLlopol PE TOUC AQUITTHPEC TTUPAKTWONC

‘Exouv noAanAacia gwTioTikn anodoon (Im/W)
xar unepdinhacio xpovo {wng (2500 wpeg

Atitoupyiag). Aute onpaiva oovopikn AsiToupyia.

Kara tn Aerroupyia Toug, Sev avantiuccovral
peyaheg Seppoxpaciceg, XapaXTMPICTIKO Nou Toug
kadioTé KaTGAANAOUG YIG TO PWTIOHO TPOPIHWY,
xwpig va unapxel o kivBuvog aloiwang Toug.

H noiiAia xai n évraon Tou @@TIopOU TV
Aopnrnpwv @dopiopol, eniTpéngl TN XpRon Toug
ot nAnBog EQapPOYOY OTO XWPO TNG PWTEIVAG
Siaxdopnong.

O1 hapnmpeg p8opiopou napoucalouv pikph
AGpnpéTnTa, pE GNOTEALCHO TOV MEPIOPITHS OTO
ehaxioro Tou avemBipnTou (paivopivou Tng
8apBwong. Autd oupBaiver yiaTi To exneunopevo

and autolg QWG ExNEPNETal and peyaln empaveia.

Ma ™ Asiroupyia Toug, o Aapntnpeg @8opiopol
anaitodv Tnv Tonoditnon Toug of karaAAnAa

pwnoTika oopara. AuTd ixel 00 CUVENEID TN
peyaAn apxikn Sanavn eyxaracTacng.

Eneibn xara mn Asiroupyia Toug Snpioupyouvror
nXnTIKG napaoiTa, anarteital n xpnon eildikng
8iaralng andoBrong rwv napacitev autey.

lNa tnv anpéoxontn Asitoupyia Toug, anaireiral
n katraA\nAn nAzkrpoloyikn auvBropoloyio
Siapopwv eEaprnparov [vroui, ballast, starter),
xa8dg xal 0 cwordg cuvBuaopdg Toug.

Av 8¢ yiver n xaraAknAn enthoyn Aapntipa pe
Baon ouykexkpipéva kpitipia, 6nwg yia
napabaypa To tibog Tou xdwpou tpyaciag,
rore o guriopdg 8o vorepti, kupiwg oTnv
anoBoon Twv xpwpaTwLV.



